



Blik

BALATONLELLEI ISKOLAI KRÓNIKA 2020. III.évf.6.szám



Mentovics Éva: Vígság legyen

**Farsang van most,
ne feledd el.
Maskarádát
fürgén vedd fel!**

**Szól a duda,
szedd a lábad,
perdülj, fordulj,
fürgén járjad!**

**Libbenjen a
pörgős szoknya,
a nadrág is
vígán ropja!**

**Dobbanjon a
bundás bakancs,
vígság legyen,
ez a parancs!**

Megint megnyertük

2019. november 29-én a Keszthelyi Vajda János Gimnáziumban rendezték meg a Newton Kupát. Érkezésünkkor nagy szeretettel vártak minket, majd a tájékoztató után megírtuk a feladatlapokat. Matekból, informatikából és fizikából lehetett versenyezni. Iskolánkat minhárom tantárgyból képviseltük: matekból Marton Balázs, informatikából Molnár Kristóf és fizikából Szabó Árnika. A feladatlapok megírása után részt vehettünk az akkor megrendezett nyíltnapon. Kémiából, informatikából nézhettünk előadást, ismertették velünk az ottani gimnáziumi szakokról a tudnivalókat. Az eredményhirdetés előtt még megtekinthettünk egy érdekes előadást, részben a gimnáziumi versenyekről és fizikáról. Marton Balázs matematikából 1. helyezést, Molnár Kristóf informatikából 1. helyezést, Szabó Árnika fizikából 3. helyezést ért el. Ezeknek az egyéni eredményeknek köszönhetően csapatban 1. helyezést értünk el, és elhozhattuk a Newton kupát.



Versenyek, pályázatok

A decemberi időszak ezúttal is különösen mozgalmas volt iskolánkban a különböző versenyek és pályázatok tekintetében. Szokásosan megrendezésre került a karácsonyi technika pályázat, amire gyönyörű pályaművek érkeztek. Az Aranyecset és a Gyémánttoll pályázatok témája most is nehéz feladat elé állította a gyerekeket. Azt kellett megírni vagy éppen lerajzolni, hogy mit jelent számukra magyarnak lenni, mire büszkék ezzel kapcsolatban. A rajzokat ezúttal nem helyezések szerint értékelte az Ernő bácsi vezette zsűri, hanem minden évfolyamból négy művet választva, elismerő oklevéllel díjazta azokat. *(folytatás a 4. oldalon)*

Triebes – Balatonlelle (Látrány) – 20 illetve 25 éves a cserediákprogram



Ebben a tanévben ünnepeltük triebesi testvériskolánkkal a német-magyar cserediákprogram 20. évfordulóját. Az idei év egyedülállóan különleges volt a lellei – triebesi (látrányi) iskolák történetében, hiszen 20 illetve 25 évvel ezelőtt utaztak először diákcsoportok a fenti iskolákból egymáshoz látogatóba, hogy határokon átvélő barátságokat kössenek és elősegítsék a magyar gyerekek nyelvtanulását.

Először 1994-ben Látrányból Triebesbe, majd 5 év múlva Balatonlelléről Triebesbe utazott egy-egy diákcsoport. Ezt a programot Geleta Gyöngyi néni álmodta meg és hívta életre 25 évvel ezelőtt, akkor még a látrányi iskola tanáraként, majd miután Lellén kezdett tanítani, itt folytatta tovább a diákok csereüldtetésének szervezését, innét a kettős évforduló. A jubileumi alkalom tiszteletére 2019.szeptember 16. és 20.közt nemcsak 12 német tanuló és kísérőtanáraik Elvira Michel, valamint Antje- Susann Kannenberg látogattak el hozzánk, hanem a triebesi iskola igazgatónöje, Undine Schröder is eljött Lellére 3 napra, hogy együtt ünnepelhesen velünk. Iskolánk nyelvtanárai: Balogh Sabine néni, Kovácsné Ica néni, Kácsorné Hilda néni és Bertalan Orsolya néni, Geleta Gyöngyi igazgatóhelyettesel együtt változatos, élménydús programokat szerveztek a 24 fős nemzetközi csapatnak, *(folytatás a 3. oldalon)*

Diákolimpia hírek



Úszás:

Kaposváron a Virágfürdőben rendezett megyei döntőn a 4x50 m gyorsváltókban jeleskedtünk. A versenyre Cser Zsolt edző, és Vári Edit tanárnő kísérte el a gyerekeket. II. korcsoportos fiú csapatunk II. helyezést, III. korcsoportos lány csapatunk III. helyezést, IV. korcsoportos fiú csapatunk III. helyezést ért el.

Teremlabdarúgás:

A körzeti döntők Lengyeltótiában, a megyei döntők Nagyatádon és az Andocson zajlottak. A versenyekre Boda József edző, Goózné Győrffi Barbara, és Vári Edit tanárnők kísérték el a gyerekeket.

I. korcsoportos csapatunk I. helyezést ért el a körzeti döntőn és még versenyben van a megyei bajnoki címért! II. korcsoportos csapatunk I. helyezést ért el a körzeti döntőn, a megyei döntőn VII. helyezést értek el. III. korcsoportos csapatunk II. helyezést ért el a körzeti döntőn. IV. korcsoportos csapatunk IV. lett a körzeti döntőn. A diákok busszal való szállítását minden esetben a Mozdulj Lelle! DSE támogatta.



Mikulás kupa



Ha december a lellei iskolában, akkor MIKULÁS KUPA. Ez, a már ősidők óta megrendezett sportesemény nagyon népszerű a gyerekek között. Az idei tanévben a lányok kosárlabdában, a fiúk pedig fociban mérték össze erejüket. Természetesen ezúttal sem maradhatott el a szokásos tanár-diák kosár- és focimérkőzés. A részletes beszámoló helyett álljon itt a mérkőzések jegyzőkönyve, szigorúan a legfontosabb tényekre hagyatkozva.

9:00 – 9:15	Kosárlabda	5.a - 5.b Lányok	Végeredmény: 6:8
Pontszerzők: Bedegi Annabella 2, Novotni Lili 2, Stickl Fanni 2 illetve László Liza 8			
9:00 – 9:15	Kosárlabda	6.a - 6.b Lányok	Végeredmény: 0:4
Pontszerzők: Deme Boróka 2, Keöves Róza 2			
9:15 – 9:30	Labdarúgás	5.a – 5.b Fiúk	Végeredmény: 0:1
Gólszerző: Gajcsi Levente 1			
9:30 – 9:45	Labdarúgás	6.a – 6.b Fiúk	Végeredmény: 0:4
Gólszerzők: Andrasics Máté 2, Posza Kevin 1, Teknyős Zalán 1			
9:45 – 10:00	Kosárlabda	7.a - 7.b Lányok	Végeredmény: 2:20
Pontszerzők: Lévai Lara 2 illetve Rácz Bianka 8, Nemes Júlia 4, Szekeres Antónia 4, Csöröncsics Eszter 4			
9:45 – 10:00	Kosárlabda	8.a - 8.b Lányok	Végeredmény: 10:20
Pontszerzők: Berdán Eszter 4, Kertész Csenge 4, Kiss Alexandra 2 illetve Kósa Lili 12, Koródi Anna 6, Bór Anna 2			
10:00 – 10:15	Labdarúgás	7.a - 7.b (8. b) Fiúk	Végeredmény: 1:3
Gólszerzők: Gelencsér Benedek 1 illetve Brunner Milán 1, Antal Dominik 1, Geleta Szabolcs 1			
10:15 – 10:30	Labdarúgás	8.a - 8.b Fiúk	Végeredmény: 1:3
Gólszerzők: Berki Barnabás 1 illetve Geleta Szabolcs 2, Antal Dominik 1			
10:30 – 10:50	Kosárlabda	Tanárnők – Diák lányok válogatott	Végeredmény: 26:16
Pontszerzők: Horváthné Czöbel Zsannett 18, Balogh Sabine 4, Goózné Győrffi Barbara 2, Andrasicsné Csonka Mónika 2 illetve Kósa Lili 4, Koródi Anna 4, Kiss Alexandra 2, Bór Anna 2, Földes Alícia 2, Juhász Dóra 2			
10:50 – 11:10	Labdarúgás	Tanárok - Diák fiú válogatott	Végeredmény: 1:0
Gólszerző: Nagy Gábor 1			
<u>Pontkirály</u> : Kósa Lili: 12			
<u>Gólkirály</u> : Andrasics Máté 2, Geleta Szabolcs 2			

Triebes – Balatonlelle (Látrány) – 20 illetve 25 éves a cserediákprogram

(folytatás az 1. oldalról)

a triebesi tanulóknak és a 12 vendéglátó lellei diáknak. Volt élményfürdőzés Kehidán, kastélylátogatás Keszthelyen, túráztak a gyerekek Kishegyre, a BL Yacht Club jóvoltából vitorláztak a kissé viharos Balatonon, közös magyaros ebéden vehettek részt a Szabó család lovas tanyáján és részt vettek egy lovagi tornán, majd középkori vacsorán Sümegen.

A nemzetközi hét utolsó estéjén egy gálaműsor keretében

emlékeztünk vissza az elmúlt 25 év diákcsereinek legsikeresebb, legvidámabb pillanataira. A két iskola jelenlegi és régi diákjai, tanárai közös kulturális műsorral ünnepelték a két magyar és a német iskola negyedszázados barátságát. A triebesi tanulók és tanáraik egy tartalmas prezentációval elevenítették fel a diákcsere program emlékezetes pillanatait. A lelleiiek pedig modern tánc - és népi tánc bemutatóval, a zeneiskola nagyzenekara Csámer Zoltán vezetésével fülbemászó dallamokkal, Geleta Viktor énekművész, iskolánk volt tanulója és a diákcsere programok többszöri részt vevője pedig két musical számmal örvendeztette meg a jelenlévőket, szülőket és diákokat, a lellei és látrányi iskola jelenlegi és volt diákjait, tanárait és a program támogatóit.

Iskolánk igazgatója, Miseta Zoltán és a triebesi iskola igazgatónője, Undine Schröder beszédet mondtak, Geleta Gyöngyi, a program létrehozója pedig szervezte és moderálta az ünnepi estét.

A nézőközönség soraiban nagy tetszést aratott a hangulatos műsor és az azt követő ünnepélyes fogadás az iskola aulájában. Ezeken nemcsak a mostani diákok és mostani tanáraik vettek részt, hanem a legelső, 25 évvel ezelőtti diákcsere akkori részt vevői a látrányi iskolából: Farkasné Szabó Ildikó és Horváth László, volt igazgatók, valamint Beidek Enikő tanárnő, aki ma már Ausztriában él. Eljöttek a régi szép diákévek és diákcserek emlékére az „öreg” cserediákok közül is néhányan. Jelen voltak a program régi szponzorai, támogatói: Tóth Balázs, a BL Yacht Club ügyvezetője, aki a német felnőttek elhelyezéséről gondoskodik már sok éve és Kenéz István, polgármester úr, aki eddig a kirándulásokhoz, Németországba való utazáshoz kedvezményesen bocsájtotta rendelkezésünkre a városi buszokat.



Ezúton is szeretnénk kifejezni köszönetünket a Siófoki Tankerületi Központnak és vezetőjének, Dr. Gruberné Kis-Pál Andreának is, aki a program szinte teljes költségvetését biztosította. Így igazán méltó módon ünnepelhettünk és élménydús programokat biztosíthattunk a türingiai testvériskolánk diákjainak és kísérőiknek.

Köszönet a programban részt vevő tanulók szüleinek is, akik majd egy hétig sajátjukként bántak a német vendéggyerekekkel és ajándékaikkal, szervezőmunkájukkal is hozzájárultak a jubileumi hét sikeréhez.

Zeneiskolai hírek

A művészeti iskola programjai közül elsőként a Balatonlelle Band zenekarunkat hallhatta a közönség, ahol iskolánk testvérvárosi kapcsolatának jubileumi ünnepségén léptünk fel. December 6-án, a zeneiskola pici növendékei Mikulás hangversenyen szerepeltek. Hagyományaink szerint ezt követte a zeneiskolai karácsonyi ünnepi műsor december 17-én. A 3. Kodály program keretében iskolánk egy nagyon jó minőségű dobszerelést, cintányérokat, harsonát, trombitát kapott. Ezzel az országos programmal kívánják támogatni a zenetanulást és a hangszerpark cseréjét. A Siófoki Tankerületi Központ felajánlásával, a gitártanszak hangszerparkját bővítettük. Köszönjük a támogatást!



Ebben az évben két új együttesünk született az egyik a Szent Hubertus Vadász Körtegyüttes a másik pedig Happy & Free Formation jazz-rock együttes. Hamarosan a közönség előtt is fellépnek.



Az I. félév eseményei az alsó tagozatban



Jó hangulatban kezdődött a tanév. Alsó tagozatos osztályaink közös kiránduláson vettek részt Balatonendrédén.

Játék, szórakozás és egy kis tanulás az erdőről, az erdei állatokról – volt a program.



Mozdulj! Sportdélutánon a legjobb futók

versenyeztek egymással. Az időseket köszöntötték az alsós tanulók az Öregek Napközi Otthonában. Az Állatok Világnapján Vajda József méhészbemutatóján keresztül ismerhettük meg ezekben az apró élőlényeknek az életét.

Délutáni könyvtári foglalkozásokon vettünk részt, ahol saját készítésű alkotások születtek az adott ünnep témájában. Kisállatokkal ismerkedtünk a Madár- és kisállat kiállításon.

Moziban voltunk Siófokon.



Helyesírási versenyen a magyar nyelvet legjobban ismerők mérték össze tudásukat.

Minden osztályba ellátogatott a Mikulás.

Színvonalas műsorral emlékeztünk meg a Magyar Kultúra Napjáról.

Kazinczy szépkiejtési versenyen a 3. és 4. osztályosok közül a legjobban olvasó tanulók versenyeztek.



A padlás

Iskolánk 3. évfolyamos tanulói 2020. január 24-én, a felújított kaposvári Csiky Gergely Színházban tekinthették meg A padlás című musicalt. A Lázár Ervin Program keretén belül vehettünk részt ezen a színvonalas, kiváló előadáson. A program keretén belül, az állam támogatásával, minden magyarországi általános iskolás ingyenesen látogathat el valamilyen koncertre, színházba, vagy éppen cirkuszba. Az előadás kiváló szórakozást jelentett mind a gyerekek, mind a kísérők számára. Szuper jól éreztük magunkat! Ezúton köszönjük a lehetőséget és a szervezést!

Martonné Gaál Gyöngyi, Molnár Katalin



Versenyeink, pályázatok

(folytatás az 1. oldalról) Aranyecset pályázat:

5. évfolyam: Szabó Dániel 5.a, Udvaros Laura 5.b, László Liza 5.b, Lenhoffer Dániel 5.b

6. évfolyam: György Tímea 6.a, Teknyős Zalán 6.b, Istvánfi Balázs 6.a, Boda Máté 6.a

7. évfolyam: Bedegi Rebeka 7.a, Papp Laura 7.b, Bors Csenge 7.b, Tóth-Csapó Maja 7.b

8. évfolyam: Szabó Árnika 8.b, Kántás Kamilla 8.a, Vajda Anna 8.b, Berdán Eszter 8.a

A fogalmazások esetében, vagyis a Gyémánttól pályázatnál a háromfős zsűri a következőképpen döntött:

5. évfolyam: 1. Czucz Anna, 2. László Liza, 3. Nagy Bálint

6. évfolyam: 1. Juhász Dóra, 2. Novák Róza, 3. Keöves Róza

7. évfolyam: 1. Krista Korina, 2. Biró Levente, 3. Molnár Izabella

8. évfolyam: 1. Dévényi Izabel, 2. Vajda Anna, 3. Nagy Nikolett

Ugyancsak decemberben került megrendezésre a József Attila szavalóverseny iskolai fordulója, ahol a következő eredmények születtek:

5. évfolyam: 1. Czucz Anna, 2. Nagy Bálint, 3. László Liza

6. évfolyam: 1. Kovács Balázs, 2. Andrasics Máté, 3. Keöves Róza

7-8. évfolyam: 1. Farkas Bonita, 2. Krista Korina, 3. Tóth Zsombor

A döntések alapján a márciusi kaposvári területi versenyen Czucz Anna és Kovács Balázs, illetve Farkas Bonita és Krista Korina képviselheti majd iskolánkat.

Őszi papírgyűjtés

2019. október 14-16. között szokásos első félévi papírgyűjtést szerveztünk az iskolában. Sajnos már a papírgyűjtés sem olyan, mint régen. Egyre nehezebb rávenni szülőket és gyerekeket egyaránt a gyűjtésre. A másik nehézség, hogy átvevőt is egyre nehezebb találni, különösen olyat, aki elfogadható áron szállítja el a papírt. Ráadásul már csak a papír maradt, semmilyen kartont nem vesznek át. Köszönet a Szülői Munkaközösségnek a segítség megszervezéséért. Erre azért volt szükség, mert az elmúlt években egyre kevesebben, és általában ugyanazok álltak a papírkötegek mellé. A gyermekek lelkesedésére mindig lehet számítani. Jó látni, hogy a kis tétovák is képesek beállni a sorba.

Az osztályok gyűjtésének eredményei:

1.a : 881 kg.	1. b : 1178 kg.	2. a : 753 kg.	2.b : 1110 kg.	3.a : 860 kg.	3.b : 1506 kg.
4.a : 1201 kg.	4.b : 1268 kg.	5.a : 1872 kg.	5.b : 3765 kg.	6.a : 686 kg.	6.b : 3161 kg.
7.a : 1125 kg.	7.b : 2447 kg.	8.a : 801 kg.	8.b : 1874 kg.		

Az iskola összesen 12 760 kg-ot gyűjtött, amiért 229 680 ft-ot kaptunk

Az idei papírgyűjtés szervezésében az alsós napközis tanítónénik, valamint természetesen Márti néni működött közre.

Kazinczy verseny(ek) az iskolában



Január 23-án (az előző napi) magyar kultúra napjára emlékezve Kazinczy olvasóversenyt tartottak az alsós és felsős gyerekek számára egyaránt. A kicsiknél 13 versenyző indult, akik a Vukból és a Bambiból olvastak részleteket. Ügyességüket háromtagú zsűri (tagjai: Nagy Miklósné, Fehérné Bárány Etelka, az iskola két korábbi tanítónénije, illetve Hartmann Zoltán, a Városi Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója) értékelte, majd a következő sorrendet állapította meg:

Harmadik évfolyam: 1. Mátyás Zsombor 3.b, 2. Csutorás Maxim 3.b, 3. Jurisics László 3.a.

Negyedik évfolyam: 1. Volasek Krisztina 4.b, 2. Keöves Lujza 4.b, 3. Molnár Vencel 4.b.

A felsőben egy kicsit másképpen zajlott a megmérettetés. Itt a tanulóknak először egy, a verseny előtt kapott kötelező szöveget kellett (kb. tíz perc felkészülés után) felolvasniuk. A szigorú, ámde igazságos háromfős zsűri (tagjai: Horváth Jánosné, az iskola volt magyar-ének szakos tanárnője, Vári Edit, az intézmény pedagógusa és Karancz Kinga, az iskola gyesen lévő tanárnője) ezután „megrostálta” a mezőnyt, és az általuk kiválasztottak felolvashatták a szabadon választott szövegüket is. Az eredmények a következőképpen alakultak:

Ötödik-hatodik évfolyam: 1. Keöves Róza 6.b, 2. Andrasics Máté és Novák Róza 6.b, 3. Czucz Anna 5.b.

Hetedik-nyolcadik évfolyam: 1. Guelmino Bendegúz 8.a, 2. Bors Csenge 7.b, 3. Farkas Bonita 8.b.

A két első szerzett jogot arra, hogy az iskolát a februárban megrendezésre kerülő balatonboglári körzeti versenyen képviselje. Ezen a megmérettetésen mindkét versenyzőnk ügyesen szerepelt, Rózát olvasásáért emléklappal jutalmazták. Még nála is szebb eredményt ért el Bendegúz, aki megnyerte a 7., 8. évfolyamosok versenyét. Ezzel kivívta magának azt a lehetőséget, hogy április elején, ugyancsak Balatonbogláron, részt vehessen az országos Kazinczy versenyen.

Köszönjük, hogy a BL YachtClub idén is felajánlotta, hogy használhassuk a korecslyapályát! Ezt maximálisan ki is használtuk, és nagyon kedves fogadtatásban részesültünk.

